
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 10/10/2022 
 

L’anno duemilaventidue, il giorno dieci del mese di ottobre si è adunato, in seduta 

ordinaria su convocazione del Presidente del 27/09/2022 REGINT/2022/47, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dall’Esperto Amm.vo Dr.ssa Patrizia Ciaperoni. 

Procedutosi alle ore 09,50 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Figuccia Marco, 

Grasso Davide, Lucido Roberto. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo F. Umberto dichiara 

aperta la seduta. 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede se qualcuno vuole intervenire 

 

La Cons. Di Gesù rappresenta che è già trascorso un mese di tempo dal giorno in cui 

l’Assessore Figuccia è stata ospite in aula consiliare ed altresì sottolinea che la Stessa 

rappresentava che i lavori di ristrutturazione della palestra di Borgonuovo si sarebbero 

ultimati entro la fine del mese; per questo chiede se ci sono aggiornamenti in merito.  

 

Il Presidente Lo Sardo risponde che non ci sono aggiornamenti e che di conseguenza 

si provvederà a sollecitare nei prossimi giorni l’Assessore Figuccia anche 

contattandolo telefonicamente.  

 

Il Cons. Grasso chiede i contatti telefonici ed indirizzo mail dell’Assessore Mineo  e 

contestualmente sottolinea che i rifiuti a Largo Pozzillo e Largo Iccara sono stati ritirati. 

Rappresenta altresì che ha avuto riscontro telefonico immediato da parte dell’Azienda 

Verde e Vivibilità contattata il venerdì precedente, in merito alla situazione della P.zza 

Principe di Camporeale. 

 

Il Cons. Altadonna segnala diserbo, pulizia strade e rifacimento manto stradale di 

alcune vie “con la lettera A”. 

Chiede la programmazione dei lavori e quale percorso sarà seguito 

Il Cons. Altadonna mette in risalto che l’attivismo del Presidente è soddisfacente e 

gratificante. 

 

Si dà atto che alle ore 9,56 entra in aula il Presidente Aiello, che assume la 

Presidenza. 

 

Il Presidente Aiello comunica che, in mattinata sono stati ritirati i rifiuti ingombranti 

di Via Tancredi in presenza della Polizia; aggiunge altresì che l’indomani sarà 

effettuato il medesimo intervento in Via Crociferi sempre in presenza della Polizia 



 

Il Presidente Aiello risponde ad un quesito posto dalla Cons. Di Gesù, precisando che 

in merito alla buca di Via Pantalica, è accaduto che un’Azienda privata che si occupa 

di fibra ottica ha danneggiato una conduttura fognaria, ma precisa che comunque 

interverranno al più presto. 

Aggiunge che purtroppo, in Via Acireale si è manifestato un altro problema scaturente 

dalle radici degli alberi che hanno sollevato il pavimento; precisa quindi che sarà 

richiesto un intervento a Ville e Giardini per capire come risolvere. 

 

Il Cons. Lo Sardo interviene e puntualizza che in merito alla richiesta del Cons. 

Altadonna, è bastevole che vada sul sito della Rap e troverà tutte le risposte ai suoi 

quesiti. 

 

Prende la parola il Cons. Figuccia ricordando che due giorni prima aveva fatto 

richiesta per iscritto, per organizzare un’assemblea cittadina in merito al problema dei 

locali del centro sociale anziani di Borgonuovo; chiede altresì gli si venga data 

conferma per tale assemblea per il giorno 22 ottobre c.a. 

 

Il Presidente Aiello risponde che rispettando i tempi tecnici sarà fatto. 

 

Il Presidente Aiello nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss. Di 

Gesù, Lucido e D’Agostino. 

 

Il Consiglio approva all’unanimità 

 

Si Passa al P.7 per ordine dei lavori avente per oggetto:” PIANO RACCOLTA 

FOGLIE” 

 

Il Segretario ne dà lettura 

 

Si dà atto che alle ore 10,11 esce il Presidente Aiello 

 

Torna a presiedere il Presidente Lo Sardo F. Umberto 

 

Il Presidente Lo Sardo illustra la mozione mettendo in risalto che sia indispensabile 

provvedere alla raccolta Foglie che invadono le strade ed i marciapiedi circostanti. 

Chiede altresì se ci sono interventi. 

 

Si dà atto che alle ore 10,12 escono i Conss. Figuccia e Lucido 

 

Alle ore 10,13 il Presidente Lo Sardo passa alla votazione per appello nominale, il 

cui esito è il seguente: 

 

n. 5 presenti (Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Grasso e Lo Sardo) 

n. 5 assenti (Aiello, Di Prima, Figuccia, Lucido e Stabile)  

n. 5 voti favorevoli ( Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Grasso e Lo Sardo) 

n. 0 voti contrari 



n. 0 voti astenuti 

 

Il Presidente Lo Sardo, vista la mancanza del numero legale, alle 10,13 rinvia  la 

seduta di un’ora. 

 

Alle ore 11,28, procedutosi all’appello nominale, risultano presenti solo il Cons. 

Grasso ed il Presidente Lo Sardo che rinvia la seduta al giorno successivo.. 

 

 

           Il Segretario                                                                 Il Presidente 

        Esperto Amm. vo                                                  F.to Umberto Lo Sardo 

Dr.ssa Patrizia Ciaperoni   
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